
 

 

Zpracování plánu ÚSES ORP Horažďovice 

Cílem projektu je zpracování a pořízení plánu územního systému ekologické stability (ÚSES) obce 

s rozšířenou působností (ORP) Horažďovice pro všechna katastrální území obcí náležejících do územní 

ORP Horažďovice o celkové rozloze území 25 876 ha. 

Práce a projednání by se měly uskutečnit v těchto předpokládaných etapách a časových obdobích 

Etapa 1. Leden – březen 2025: zpracování a analýza podkladů, příprava terénního průzkumu 

Etapa 2. Duben – srpen 2025: zpracování výsledků terénního průzkumu, digitalizace výstupů 

Etapa 3. Říjen2025 – leden 2026: projednávání návrh se všemi dotčenými organizacemi 

Etapa 4. Únor – březen 2026: úprava návrhu dle výsledků projednání 

Etapa 5. Duben 2026: finalizace a odevzdání bezvadného plánu ÚSES 

 
Plán ÚSES ORP Horažďovice bude obsahovat část analytickou a část návrhovou. 

ÚSES je velmi důležitý nástroj územní ochrany krajiny zakotvený také v zákoně č. 114/1992 Sb., ochraně 
přírod a krajiny, ve znění pozdějších předpisů a je nezbytným plánovacím podkladem pro zpracování 
územního plánu. ÚSES je vymezen ve třech hierarchických úrovních – nadregionální, regionální a 
lokální neboli místní (na úrovni obcí a katastrálních území). 
Doposud platným podkladem vymezení ÚSES je Revize generelů ÚSES ORP Horažďovice, kterou 
zpracoval v roce 2008 RNDr. Ing. Miroslav Hájek. Koncepce se stala zastaralou jak z důvodu rychlosti 
změn v území, které již Generel nezachycuje, tak z důvodu metodického pojetí. V roce 2017 vydalo 
Ministerstvo životního prostředí České republiky Metodiku vymezování územního systému ekologické 
stability (dále jen Metodika ÚSES), která se s metodickým přístupem z doby vzniku Revize generelů v 
základu nerozchází, nicméně představuje aktualizaci přístupu k vymezování ÚSES, přináší některé nové 
pojmy. 
Tento plán ÚSES bude důležitým dlouhodobým podkladem pro rozhodování v území a měl by výrazně 
přispět k posílení ekologické stability místní krajiny a ochraně a podpoře biodiverzity v území ORP 
Horažďovice. 
 
Pořízení je spolufinancováno Evropskou unií částkou 1.500.921 Kč, což odpovídá 95% z celkových 

nákladů ve výši 1.579.917 Kč.  



 

 


